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  EXERCICE 1                                                         

1 – Complete le texte en utilisant les mots ou groupe de mots : 

Plus de 60 % de la population active ; secteur  clé ; binôme café-cacao : plus de 

50%des recettes d’exploitation.  

L’agriculture reste encore le 1…………………………… de l’économie ivoirienne. Elle 

occupe 2………………….. et rapporte à l’Etat 3……………………………………… depuis les 

années 70.  

Malgré la diversification du secteur  agricole elle reste dominée par le 

4…………………………………. 

2 – Complete les phrases avec les dates suivantes : 10 juillet 1944, 23 juin 1956, 

10 mars 1893, 8 au 30 janvier 1944. 

a – le SAA est créé ………………………………. 

b – la Cote d’Ivoire devient colonie française ……………………………… 

c – La conférence de Brazzaville s’est tenue ………………………………. 

d – La loi cadre est créé ………………………………………….  

EXERCICE 2 

<<En Côte d’Ivoire, la couche sociale la plus exploitée par la constitution de 

1946 restait celle des planteurs africain qui, systématiquement brime par 

rapport à leur homologue européen, vendaient leur productions a des prix 

deux fois inferieurs. D’une part le travail forcé, les fournitures impératives        

d’huile de palme et de caoutchouc, le drainage des jeunes vers les plantations 

du  sud avaient créé une situation tendue que  la conférence de Brazzaville et la 

constitution de 1946 devait finir par faire exploser. Le gouverneur Latrille allié 

des africains était arrivé en côte d’Ivoire en 1943. L’année suivante il réussit à 

exempter du travail force les planteurs ivoiriens de café et de cacao. 



Quand la chambre d’agriculture décida de nouvelles mesures discriminatoires, 

les planteurs protestèrent mais en vain. Certains d’entre eux décidèrent de 

faire cessation et de créer un organisme autonome qui, réussit réunie 20000 

milles membres. Latrille permit aux syndicats de vendre en bloc la production 

de ses adhérant directement aux grossistes, supprimant ainsi les bénéfices 

réalisés par les intermédiaires… puis  le syndicat proposa de recruter des 

manouvres volontaires et de les rétribuer quatre fois plus qu’un journalier 

normal. Cette mesure permit à la production de se développer>>. 

Source : Histoire générale de l’Afrique, volume 8 : l’Afrique coloniale, collection 

Dan Franck, Paris, 1977, page  88 

QUESTIONS 

1 – Dégage l’idée générale. 

2 -  a. relève dans le texte les injustices subites par les planteurs africains. 

       b. Quelle a été la réaction des planteurs africains face à ces injustices ? 

3 – Nomme le gouverneur de la cote d’ivoire à cette époque et dis le rôle qu’il a 

joué dans l’indépendance de la cote d’ivoire. 

EXERCICE 3 

Production et consommation de viande bovine en cote d’ivoire 

Années 
 

1985 1986 1987 1988 1989 1990 

Production 
 

14500 15000 15000 16000 18500 18000 

Consommation 
 

72000 73000 76000 80000 87000 70000 

 

Source : Géographie- CEDA 3eme P.98 

Construire en rouge, la courbe de la production et en bleu la courbe de la 

consommation de la viande bovine en cote d’ivoire de 1985 à 1990(dans un 

même repère. 

Echelle: 1cm                              10000 t 

                2cm                                1 an 

 




